
Mitä kuuluu ammattikorkeakoulusta 

valmistuneille?
Tuloksia syksyn 2020 valtakunnallisesta

uraseurantakyselystä vuonna 2015 AMK- tai YAMK-

tutkinnon suorittaneille



Sisältö

• Kyselyn toteutus ja vastaajat

• Tyytyväisyys tutkintoon

• Työtilanne ja työuran kokonaisuus

• Oman osaamisen ja työn vastaavuus

• Alavastaavuus

• Alueellinen sijoittuminen ja liikkuvuus

• YAMK-tutkinnon suorittaneet

• Kouluttautuminen valmistumisen jälkeen

• Lisätietoa kyselystä ja tuloksista



Kyselyn toteutus 

ja vastaajat



Taustaa

Tulokset perustuvat AMKista uralle – uraseurantatiedot käyttöön -hankkeessa 

toteutettuihin ammattikorkeakoulujen valtakunnallisiin uraseurantakyselyihin. Ne kuvaavat 

ammattikorkeakouluista valmistuneiden työuria viiden vuoden ajalta valmistumisesta.

Käsillä olevat tulokset perustuvat vuonna 2015 AMK- tai YAMK-tutkinnon suorittaneiden 

vastauksiin. Kysely lähetettiin loppuvuodesta 2020 kaikille niille kohderyhmään kuuluville 

alumneille, joiden yhteystiedot olivat käytössä. Tietolähteenä käytettiin korkeakoulujen 

opiskelija- ja alumnirekistereitä. Joissakin tuloksissa on mukana myös vuosina 2013 ja 

2014 valmistuneiden vastauksia edelliseltä kyselykierrokselta.

Jatkossakin kysely toteutetaan vuosittain loka-marraskuussa 5 vuotta aiemmin 

valmistuneille. Valikoituja kysymyksiä uraseurantakyselystä käytetään myös amkien 

laadullisen työllistymisen mittarina. Vastausten perusteella määräytyy 3% amkien

perusrahoituksesta.

Seuraavien sivujen kuvioissa tähdellä merkityt muuttujan luokat 

kertovat tilastollisesti merkitsevän tuloksen, eli tulos ei ole sattumaa 

vähintään 95 % varmuudella. Merkitsevyystasot: * p < 0,05; ** p < 0,01; 

*** p < 0,001.  



Vastaajien tavoittaminen

Vuonna 2015 valmistuneiden vastausprosentti oli 34,0 (8 870 / 26 085 vastaajaa). 

Vastausprosentit vaihtelivat jonkin verran taustamuuttujien mukaan:

• AMK-tutkinnon suorittaneet 33,4%, YAMK-tutkinnon suorittaneet 39,9%

• Naiset 35,5%, miehet 31,5%

• Nuoremmat ikäryhmät vastasivat heikommin kuin vanhemmat. Matalin vastausprosentti oli valmistumishetkellä 25–

29-vuotiailla (30,4%), parhaiten vastasivat 45-49 vuotiaat (41,8%) ja 50–54-vuotiaat (41,6%)

• Suomenkieliset 35,5%, ruotsinkieliset 47,2%, muut 11,2%

Alakohtaiset vastausprosentit, 2013-2015 valmistuneet 
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Koulutusalat ja niihin sisältyvät  tutkintonimikkeet, AMK-

tutkinnot 

Kasvatusalat

• Musiikkipedagogi, Tanssinopettaja

Humanistiset ja taidealat

• Artenomi, Konservaattori, Kulttuurituottaja, 

Kuvataitelija, Medianomi, Muotoilija, Muusikko, 

Teatteri-ilmaisun ohjaaja, Vestonomi, 

Viittomakielentulkki, Tulkki

Yhteiskunnalliset alat

• Tradenomi (kirjasto- ja informaatiopalvelut)

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

• Tradenomi (talous, hallinto ja markkinointi sekä 

sihteerityö ja kielet)

Luonnontieteet

• Ympäristösuunnittelija, Ympäristöohjaaja

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne

• Insinööri (tietotekniikka), Tradenomi (tietojenkäsittely)

Tekniikan alat

• Laboratorioanalyytikko, Rakennusmestari, Insinööri 

(automaatiotekniikka, bio- ja elintarviketekniikka, 

elektroniikka, energiatekniikka, graafinen ja 

viestintätekniikka, kemia, konetekniikka, 

kuljetustekniikka, logistiikka, maanmittaustekniikka, 

materiaalitekniikka, merenkulku, paperi-, tekstiili ja 

kemiantekniikka, prosessitekniikka, 

puunjalostustekniikka, rakennus- ja 

yhdyskuntatekniikka, sähkötekniikka, tekstiili- ja 

vaatetustekniikka, tuotantotalous sekä 

ympäristötekniikka)

Maa- ja metsätalousalat

• Agrologi, Hortonomi, Iktyonomi, Metsätalousinsinööri

Terveys- ja hyvinvointialat

• Apuväline- ja apuneuvoteknikko, Bioanalyytikko, 

Laboratoriohoitaja, Ensihoitaja, Fysioterapeutti, 

Geronomi, Hammashuoltaja, Hammasteknikko, 

Jalkaterapeutti, Kuntoutuksen ohjaaja, Kätilö, Optikko, 

Optometristi, Osteopaatti, Röntgenhoitaja, 

Sairaanhoitaja, Sosionomi, Suuhygienisti, 

Terveydenhoitaja, Toimintaterapeutti, Yhteisöpedagogi

Palvelualat

• Estenomi, Liikunnanohjaaja, Insinööri (liikenneala ja 

palopäällystökoulutus), Merikapteeni, Restonomi, 

Tradenomi (turvallisuusala)



Koulutusalat ja niihin sisältyvät  tutkintonimikkeet, 

YAMK-tutkinnot

Kasvatusalat

• Musiikkipedagogi (YAMK)

Humanistiset ja taidealat

• Kulttuurituottaja (YAMK), Kuvataitelija (YAMK), 

Medianomi (YAMK),Muusikko (YAMK), 

Viittomakielentulkki (YAMK), Muotoilija (YAMK), 

Vestonomi (YAMK)

Yhteiskunnalliset alat

• Tradenomi (YAMK, talous hallinto ja markkinointi), 

Tradenomi (YAMK, kirjasto- ja informaatiopalvelut)

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

• Tradenomi (YAMK, talous, hallinto ja markkinointi)

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne

• Insinööri (YAMK, tietotekniikka), Tradenomi (YAMK, 

tietojenkäsittely)

Tekniikan alat

• Insinööri (YAMK automaatiotekniikka, YAMK 

logistiikka, YAMK rakennus- ja yhdyskuntatekniikka, 

YAMK teknologiaosaamisen johtaminen, YAMK 

tuotantotalous ja ympäristötekniikka)

Maa- ja metsätalousalat

• Agrologi (YAMK), Metsätalousinsinööri (YAMK), 

Hortonomi (YAMK)

Terveys- ja hyvinvointialat

• Bioanalyytikko (YAMK), Ensihoitaja (YAMK), 

Fysioterapeutti (YAMK), Geronomi (YAMK), 

Jalkaterapeutti (YAMK), Kuntoutuksen ohjaaja 

(YAMK), Kätilö (YAMK), Optometristi (YAMK), 

Röntgenhoitaja (YAMK), Sairaanhoitaja (YAMK), 

Sosionomi (YAMK), Suuhygienisti (YAMK), 

Terveydenhoitaja (YAMK), Toimintaterapeutti (YAMK), 

Yhteisöpedagogi (YAMK)

Palvelualat

• Liikunnanohjaaja (YAMK), Merikapteeni (YAMK), 

Restonomi (YAMK), Tradenomi ( YAMK 

turvallisuusala)

Luonnontieteet

• Ympäristösuunnittelija (YAMK)



Asuinpaikkakunta, AMK-tutkinto

Alle 100  (38 seutukuntaa; 7 %)

100 - 499  (21 seutukuntaa; 21 %)

500 - 999  (7 seutukuntaa; 21 %)

1 000 – 1 840  (Tampere, Turku, Oulu; 21 %)

7 190 (Helsinki; 31 %)

AMK-tutkinnon 2015 suorittaneiden

asuinseutukunta vuonna 2015

Lähde: Tilastokeskus, 

tutkintorekisteri ja työssäkäyntitilasto 

sekä vipunen.fi.

Asuinaluetieto Suomessa, N = 23 061

Valmistuneita, N = 23 715

Valmistuneiden määrä seutukunnittain 

(seutukuntien määrä; luokan yhteen-

laskettu valmistuneiden määrän osuus 

kaikista valmistuneista)

AMK-tutkinnon 2015 suorittaneiden

vastaajien asuinkunta vuonna 2020

1 - 9  (172 kuntaa; 8 %)

10 - 49  (81 kuntaa; 22 %)

50 - 99  (12 kuntaa; 10 %)

100 – 505  (13 kuntaa; 46 %)

1 076 (Helsinki; 14 %)

Vastaajien määrä kunnittain (kuntien 

määrä; luokan vastaajien osuus kaikista 

vastaajista)

Ei yhtään  (32 kuntaa)

Lähde: Vuoden 2020 uraseurantakysely 

vuonna 2015 valmistuneille.

Asuinaluetieto:

Suomi, N = 7 785  (33 %)

Ulkomaat, N = 103 



Asuinpaikkakunta, YAMK-tutkinto

Alle 20  (31 seutukuntaa; 5 %)

20 - 99  (25 seutukuntaa; 18 %)

100 - 299  (10 seutukuntaa; 25 %)

300 – 566  (Tampere, Turku, Oulu; 21 %)

1 984 (Helsinki; 31 %)

YAMK-tutkinnon 2013-2015 

suorittaneiden asuinseutukunta 

valmistumisvuonna

Lähde: Tilastokeskus, 

tutkintorekisteri ja työssäkäyntitilasto 

sekä vipunen.fi.

Asuinaluetieto Suomessa, N = 6 305

Valmistuneita, N = 6 429

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt 

vuosina 2013-2015 valmistuneille.

YAMK-tutkinnon 2013-2015 

suorittaneiden vastaajien asuinkunta 

viisi vuotta valmistumisesta

1 - 9  (169 kuntaa; 19 %)

10 - 99  (52 kuntaa; 50 %)

100 – 166  (4 kuntaa; 19 %)

318 (Helsinki; 12 %)

Vastaajien määrä (kuntien määrä;

ja luokan vastaajien osuus kaikista 

vastaajista)

Ei yhtään  (85 kuntaa)

Asuinaluetieto:

Suomi, N = 2 616  (41 %)

Ulkomaat, N = 17 

Valmistuneiden määrä seutukunnittain 

(seutukuntien määrä; luokan yhteen-

laskettu valmistuneiden määrän osuus 

kaikista valmistuneista)



Tyytyväisyys 

tutkintoon



Kyselyssä tyytyväisyyttä kartoittaneet väittämät ja 

kysymykset:

• Väitepatteri (Täysin eri mieltä… Täysin samaa mieltä)

– Työnantajat arvostavat tutkintoani

– Tutkinto tunnetaan hyvin alallani

– Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään

– Tutkinto tarjosi eväitä yrittäjäksi ryhtymiseen

– Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-opintoihin

• Miten tyytyväinen olet kokonaisuudessaan vuonna 2015 

suorittamaasi tutkintoon työurasi kannalta? (Erittäin tyytymätön… Erittäin 

tyytyväinen)

• Miten todennäköisesti suosittelisit koulutustasi muille? (En 

ollenkaan…Erittäin mielelläni)



Tyytyväisyys tutkintoon
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8830). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan

Tyytyväisyys kokonaisuudessaan: asteikko erittäin tyytymätön- erittäin tyytyväinen
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Miten todennäköisesti suosittelisit koulutustasi muille?
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8809). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Kokonaistyytyväisyys tutkintoon koulutusalan mukaan
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8825). Aineisto painotettu 

sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan

4%

2%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

9%

11%

6%

5%

5%

3%

5%

4%

16%

13%

9%

11%

10%

10%

8%

8%

27%

29%

28%

25%

23%

27%

25%

22%

31%

32%

29%

39%

43%

40%

43%

43%

14%

12%

23%

17%

17%

17%

17%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Palvelualat

Humanistiset ja taidealat

Kasvatusalat

Maa- ja metsätalousalat

Tietojenkäsittely ja tietoliikenne (ICT)

Kauppa, hallinto ja oikeustieteet

Tekniikan alat

Terveys- ja hyvinvointialat

Erittäin tyytymätön Tyytymätön Hieman tyytymätön Melko tyytyväinen Tyytyväinen Erittäin tyytyväinen



Kokonaistyytyväisyys tutkintoon tutkintonimikkeen 

mukaan, 20 yleisintä tutkintoa 
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=6358). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” koulutusalan mukaan
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8828). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Työnantajat arvostavat tutkintoani” tutkintonimikkeen 

mukaan, 20 yleisintä tutkintoa
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=6333). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” koulutusalan 

mukaan
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8821). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään” 

tutkintonimikkeen mukaan, 20 yleisintä tutkintoa
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=6357). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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”Tutkinto antoi hyvät valmiudet korkeakoulutasoisiin jatko-

opintoihin” koulutusalan mukaan
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8696). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Suhteellinen todennäköisyys olla tyytyväinen tutkintoon, 

logistinen regressioanalyysi (seuraava sivu)

• Aineistona vuosina 2013-2015 valmistuneiden yhdistetty, painottamaton aineisto 

(N=24 974). 

• Selitetään suhteellista todennäköisyyttä sille, että henkilö on tyytyväinen tutkintoonsa 

(vs. että ei ole). 

• Raportoidaan vedonlyöntisuhteet (odds ratio)

– Jokaisella muuttujalla on vertailuluokka (VL), joka saa arvon 1,00 ja johon muita muuttujan 

luokkia verrataan.

• Suora vaikutus saadaan, kun mallissa on vain yksi muuttuja.

• Kun samaan malliin lisätään kaikki muuttujat yhtä aikaa, nähdään millä muuttujalla on 

itsenäistä vaikutusta selitettävään muuttujaan ja minkä vaikutus on ollut välillistä. 

• Mallin selitysaste kertoo, kuinka suuri osa havainnoista voidaan selittää mallissa 

mukana olevilla selittävillä muuttujilla. 37,8 % selitysaste (Nagelkerke R2) on 

huomattavan suuri tutkittaessa sosiaalista todellisuutta, johon vaikuttaa lähes rajaton 

määrä erilaisia yksilöön ja yhteisöön liittyviä tekijöitä. 

• Tähdellä merkityt muuttujan luokat kertovat tilastollisesti merkitsevän tuloksen, eli 

tulos ei ole sattumaa vähintään 95 % varmuudella. 

– * p < 0,05; ** p < 0,01; *** p < 0,001
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Tulosten tulkinta:

Esim. ruotsinkieliset vastaajat 

ovat 1,18 kertaa 

todennäköisemmin tyytyväisiä 

tutkintoonsa kuin suomenkieliset 

vastaajat (tummanvihreä pylväs). 

Muun kieliset vastaajat ovat 2,13 

kertaa todennäköisemmin 

tyytyväisiä tutkintoonsa kuin 

suomenkieliset. 

Monimuotototeutuksissa 

opiskelleet ovat 1,28 kertaa 

todennäköisemmin tyytyväisiä 

tutkintoonsa kuin 

päivätoteutuksissa opiskelleet.

Jokaisen selittävän muuttujan 

luokan saama arvo kertoo 

tutkintoon tyytyväisyyden 

suhteellista todennäköisyyttä 

verrattuna muuttujan 

vertailuluokkaan (VL, 

tummanvihreä pylväs). 

Suhteellinen todennäköisyys olla tyytyväinen tutkintoon. Logistinen regressioanalyysi. 

VL = vertailuluokka, saa aina arvon 1. 



Työtilanne ja 

työuran 

kokonaisuus



Työtilanne valmistuessa ja 5 vuotta myöhemmin
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8757). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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Työtilanne 5 vuotta valmistumisen jälkeen valmistumishetken tilanteen mukaan

(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8729). 
Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Vakituinen kokopäivätyö
87% 4% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 100%

Määräaikainen kokopäivätyö
70% 15% 3% 2% 0% 0% 1% 0% 3% 4% 1% 0% 0% 1% 100%

Osa-aikatyö 60% 9% 12% 3% 1% 0% 4% 0% 5% 2% 1% 0% 0% 3% 100%

Yrittäjä/ammatinharjoittaja/freelanc
er

25% 6% 4% 59% 0% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 100%

Useita rinnakkaisia työsuhteita
55% 8% 4% 3% 14% 0% 2% 0% 5% 3% 1% 1% 1% 3% 100%

Työllistetty tai työharjoittelu
59% 16% 3% 3% 0% 0% 5% 0% 3% 3% 0% 0% 0% 8% 100%

Työtön työnhakija
63% 11% 4% 4% 0% 1% 6% 0% 7% 1% 1% 0% 0% 2%

Työvoimakoulutus tai vastaava
86% 0% 14% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

Päätoiminen opiskelu (johtaa 
tutkintoon tai arvosanaan)

62% 13% 5% 3% 3% 0% 2% 0% 8% 2% 1% 0% 0% 0% 100%

Perhevapaa (työsuhteesta)
58% 9% 4% 9% 0% 0% 2% 0% 0% 18% 0% 0% 0% 0% 100%

Perhevapaa (ei työsuhdetta)
49% 13% 13% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 6% 14% 0% 0% 0% 100%

Työskentely apurahalla
29% 0% 0% 29% 0% 0% 0% 0% 14% 0% 0% 29% 0% 0% 100%

Työvoiman ulkopuolella 
(asevelvollisuus, välivuosi, 
sairaseläke tms.)

59% 15% 12% 5% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 5% 2% 100%

Muu
56% 10% 3% 4% 3% 0% 4% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 13% 100%

Yhteensä
73% 9% 3% 4% 1% 0% 2% 0% 3% 2% 1% 0% 0% 1% 100%



Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten työuraasi 

valmistumisen jälkeen?
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8841). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi tai kuukausitulosi (säännölliset lisät, 

luontoisetujen verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä? / Jos olet 

ansiotyössä, mikä on keskimääräinen bruttopalkkasi kuukaudessa (säännölliset lisät, 

luontoisetujen verotusarvot ja ylityökorvaukset mukaan lukien) tällä hetkellä? 
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Oman osaamisen 

ja työn vastaavuus



Hankitun osaamisen hyödyntäminen työssä

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 

valmistuneille, sukupuolen ja valmistumisvuoden mukaan painotettu aineisto.

Pystyn hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 
osaamista nykyisessä työssäni hyvin.

Kuvaan on merkitty niissä kohdin keskiarvojen ero Miesten ja Naisten 
välillä, joissa se on tilastollisesti merkitsevä (*, ** tai ***).

Pystyin hyödyntämään ammattikorkeakoulussa hankkimaani 

osaamista hyvin ensimmäisessä työssäni valmistumisen jälkeen.
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Työn vaativuustaso vastaa hyvin amk-koulutusta

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 

valmistuneille, sukupuolen ja valmistumisvuoden mukaan painotettu aineisto.

Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin 
ammattikorkeakoulutustani.

Kuvaan on merkitty niissä kohdin keskiarvojen ero Miesten ja Naisten 
välillä, joissa se on tilastollisesti merkitsevä (*, ** tai ***).

Ensimmäinen työni valmistumisen jälkeen vastasi 

vaativuustasoltaan hyvin ammattikorkeakoulutustani.
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Kuinka tärkeitä seuraavat osaamiset ovat 

nykyisessä työssäsi?

Lähde: Vuosien 2018-2020 uraseurantakyselyt vuosina 2013-2015 valmistuneille, painottamaton aineisto.

Tutkimusmenetelmäosaaminen sekä esihenkilö- ja johtamisosaaminen on lisätty vuonna 2015 

valmistuneiden kyselyyn.

Ei lainkaan tärkeä
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AMK-tutkinnon 2013-2015 
suorittaneet vastaajat
N = 22 883
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suorittaneet vastaajat
N = 2 648



Miten tärkeinä taidot ja osaamiset nykyisessä työssä 

nähdään ja miten amk-opiskelu kehitti niitä

Lähde: Vuoden 2020 uraseurantakysely vuonna 2015 valmistuneille, painotettu koulutusalalla. 

Kuvan taito-/osaamisalueissa N = 7 866.
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AMK-tutkinnon vuonna 2015 suorittaneet vastaajat



Alavastaavuus



Työskenteletkö tällä hetkellä 5 vuotta sitten suorittamaasi 

tutkintoa vastaavalla alalla? 
Kyllä-vastanneet (%)
Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Työtilanne alavastaavuuden mukaan (%)
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"Työni vastaa tällä hetkellä vaativuustasoltaan hyvin AMK-

koulutustani" alavastaavuuden mukaan (%)
Aineisto painotettu, sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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"Pystyn hyödyntämään AMK:ssa hankkimaani osaamista 

nykyisessä työssäni hyvin." alavastaavuuden mukaan (%)
Aineisto painotettu, sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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"Tutkinto antoi riittävät valmiudet työelämään." työn 

alavastaavuuden mukaan (%)
Aineisto painotettu, sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Kokonaistyytyväisyys tutkintoon työuran kannalta työn 

alavastaavuuden mukaan (%)
Aineisto painotettu, sukupuolen, äidinkielen ja koulutusalan mukaan.
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Alueellinen 

sijoittuminen ja 

liikkuvuus



Työpaikan sijaintimaakunta

AMK-tutkinnon 2013-2015 suorittaneet vastaajat YAMK-tutkinnon 2013-2015 suorittaneet vastaajat

Maakuntaan tulleet, N

Nykyisen työpaikan sijaintimaakunta/ -alue sama kuin viisi 

vuotta aiemmin (ensimmäisen työpaikan sijaintimaakunta), %

Maakunnasta lähteneet, N

Nykyisen työpaikan sijaintimaakunta/ -alue on eri kuin viisi vuotta aiemmin (ensimmäisen 

työpaikan sijaintimaakunta). Uraseurantakyselyistä rajaus on tehty niin, että molemmista 

ajankohdista on ollut sijaintitieto.

Lähde: Vuoden 2020 uraseurantakysely vuonna 

2015 valmistuneille, painottamaton aineisto.
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Työpaikan sijaintimaakunnan muuttuminen 

ammattikorkeakoluista valmistuneilla, AMK-tutkinnot
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Vastaajien valmistumisvuosi

2013  (N = 6 860)

2014  (N = 7 350)

2015  (N = 7 571)

Osuus vastaajista

Nykyisen työpaikan sijaintimaakunta on eri kuin ensimmäisen (viisi vuotta aiemmin) 

työpaikan sijaintimaakunta. Uraseurantakyselyistä rajaus on tehty niin, että 

molemmista ajankohdista on ollut sijaintitieto.

Lähde: Vuoden 2020 

uraseurantakysely vuonna 2015 

valmistuneille, painottamaton aineisto.



YAMK-tutkinnon 

suorittaneet



YAMK-tutkinnon vaikutukset työuraan (N=944)
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Työtehtäväni eivät ole muuttuneet YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen.

Työtehtävieni hoitaminen ei edellyttäisi YAMK-tutkintoa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja johtotehtäviin/-
issä.

Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon suorittamisen aikana tai
sen jälkeen.

Olen saanut YAMK-tutkinnon suorittamisen jälkeen enemmän palkkaa.

YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään asiantuntijaurallani.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani työmarkkinoilla.

YAMK-tutkinnon suorittaminen on lisännyt ammatillista itseluottamustani.

Pystyin hyödyntämään työelämässäni saamaani osaamista opinnoissani
hyvin.

Täysin eri mieltä Eri mieltä Hieman eri mieltä Hieman samaa mieltä Samaa mieltä Täysin samaa mieltä



”YAMK-tutkinnon suorittaminen on parantanut asemaani 

työmarkkinoilla” koulutusalan mukaan %, p < 0,05
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”Olen saanut uuden työpaikan YAMK-tutkinnon 

suorittamisen aikana tai sen jälkeen” äidinkielen mukaan 

%, p < 0,05
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”YAMK-tutkinto on auttanut minua etenemään esihenkilö- ja 

johtotehtäviin/-issä” koulutusalan mukaan %, p < 0,01
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Kouluttautuminen 

valmistumisen jälkeen



Oletko osallistunut koulutukseen/-iin suorittamasi tutkinnon 

jälkeen?
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=7942). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan

AMK YAMK

Ammatillinen perustutkinto 2 % 2 %

Ammatillinen lisäkoulutus (ammatti- tai 

erikoisammattitutkinto) 6 % 9 %

Ammatilliset erikoistumisopinnot (AMK) 3 % 3 %

Pätevöitymiskoulutus (pätevöitymisluvan 

saamiseksi) ml. pedagogiset opinnot 3 % 9 %

AMK-tutkintoon tähtäävät opinnot 5 % 2 %

YAMK-tutkintoon tähtäävät opinnot 10 % 2 %

Maisterin tai kandin tutkintoon tähtäävät opinnot 15 % 8 %

Tohtorin tai lisensiaatin tutkintoon tähtäävät 

opinnot 1 % 2 %

Lyhyemmät koulutukset, kurssit tai 

opintokokonaisuudet 32 % 43 %

Jokin muu koulutus 8 % 11 %

En ole osallistunut koulutukseen 32 % 25 %



Mikä on tärkein syy sille, että olet osallistunut em. 

koulutukseen/-iin?
(%, p < 0,001), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8198). Aineisto painotettu sukupuolen, 

äidinkielen ja koulutusalan mukaan
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Tutkinnon taso ei vastannut työelämän tarpeita

Muu syy

Työllistymisvaikeudet

Työni vaatii tietyn lisäkoulutuksen tai -pätevyyden

Alan / ammatin vaihtaminen

Itseni sivistäminen

Uralla eteneminen

Ammattitaidon kehittäminen

AMK YAMK



Tärkein syy osallistua lisäkoulutukseen
(%), vastaajina vuonna 2015 valmistuneet (N=8198). Aineisto painotettu sukupuolen, äidinkielen ja 

koulutusalan mukaan
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Työllistymisvaikeudet Alan / ammatin vaihtaminen

Itseni sivistäminen Palkankorotus tai muu kannustin (esim. vakinaistaminen)

Tutkinnon ala / suuntautuminen ei vastannut työelämän tarpeita Tutkinnon taso ei vastannut työelämän tarpeita

Työni vaatii tietyn lisäkoulutuksen tai -pätevyyden Muu syy

Kysymys ei koske minua

Lyhyemmillä koulutuksilla tarkoitetaan koulutuksia, jotka eivät johda tutkintoon tai 

pätevöitymiseen.



Lisätietoa kyselystä ja tuloksista

• Uraseurannat.fi – tietoa korkeakoulujen uraseurannoista ja lisää kyselyjen 

tuloksia

• Opetushallinnon tilastopalvelu Vipunen
– Kaikille avoin palvelu, jossa tilasto- ja indikaattoritietoa laaja-alaisesti eri sektoreiden koulutuksesta 

ja koulutuksen jälkeisestä sijoittumisesta, korkeakouluissa tehdystä tutkimuksesta sekä väestön 

koulutusrakenteesta ja opiskelijoiden sosioekonomisesta​ taustasta.

– Uraseurantakyselyn tulokset löydettävissä polkua Ammattikorkeakoulutus > Uraseuranta

• Tulokset visualisoituna (Power BI)

• Mahdollistaa tarkasteltavien tietojen rajaamisen erilaisten taustamuuttujien (esim. 

koulutusala, tutkinto) mukaan sekä tulosten vertailun valtakunnalliseen keskiarvoon.

• töissä.fi-palvelu
– Kaikille avoin palvelu. Ensisijaisena kohderyhmänä opiskelijat, opiskelupaikkaa hakevat ja 

uraohjauksen parissa työskentelevät.

– Työllistymiseen ja urapolkuun liittyvää tematiikkaa, hyödynnetty uraseurantakyselyjen tuloksia.

http://uraseurannat.wordpress.tamk.fi/ammattikorkeakoulujen-uraseuranta/tulokset-uraseurantakyselyista/
https://vipunen.fi/fi-fi/amk/Sivut/Opiskelijapalaute.aspx
https://app.powerbi.com/view?r=eyJrIjoiNmI0OGZhMzktZTU1ZS00YmU5LTgyODctOGY3Njc3ODVmYzg4IiwidCI6IjkxMDczODlkLTQ0YjgtNDcxNi05ZGEyLWM0ZTNhY2YwMzBkYiIsImMiOjh9
https://toissa.fi/
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Tekijät: 

Ismo Kinnunen

Aino Suomalainen
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Jukka-Pekka Jänkälä


